
 

  資 料 １  

 

 

平成 25 年度第 3 回 三沢市子ども・子育て会議資料 

 

 

子ども・子育て支援事業計画策定のためのアンケート 

調査結果の速報 

 

 
 

 

 

 

 

平成２６年２月２１日 

三沢市 健康福祉部 家庭福祉課 

 



 

  調査の実施状況 

 

  ・抽出方法 ： 住民基本台帳からの無作為抽出 

・調査方法 ： 調査票の郵送配布、郵送回収により実施 

・調査期間 ： 平成２５年１０月２１日 ～ １１月８日 

   

    

調査の種類 就学前児童調査 就学児童調査 

対 象 者 市内在住の就学前児童（０～6歳）の保護者 小学生（1～3年生）の保護者    

調査票  

配布数 １５００人   １０００人 

回収数 ７０９人    ５１６人 

回収率 ４７．３％   ５１．６％ 

 



 

就学前児童調査 

 

１．お住まいの地域について伺います。 
 

問１ お住まいの地区として当てはまる答えの番号1つに○をつけてください。 

 

合計
古間木

小学校区
上久保

小学校区
木崎野

小学校区
岡三沢

小学校区
三沢

小学校区
三川目

小学校区
おおぞら小

学校区 無回答

709 31 109 165 217 123 20 22 22

0歳 88 3 15 23 29 10 4 2 2
1歳 59 0 8 15 23 8 1 2 2
2歳 92 4 10 24 30 14 3 3 4
3歳 103 2 22 22 28 20 2 3 4
4歳 134 6 26 26 40 27 2 4 3

5歳以上 230 16 28 55 65 44 8 8 6

年齢不明 3 0 0 0 2 0 0 0 1

全体

年齢別
内訳

 

 

  ＊地区別内訳                                問２ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 

     

古間木小学

校区, 31
上久保小学校

区, 109

木崎野小学校

区, 165
岡三沢小学校

区, 217

三沢小

学校区, 

123

三川目小学校

区, 20

おおぞら小学

校区, 22

無回答, 22

        

 



 

                                                

２．あて名のお子さんとご家族の状況についてお伺いします。 
                                                   

問３ あて名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。 あて名のお子さんを含めた人数を□内に数字でご記入ください。 

   

合計 1人 2人 3人 4人 5人 無回答

709 198 306 121 20 6 58

0歳 88 58 3 9 2 0 16

1歳 59 37 11 2 1 1 7

2歳 92 32 42 7 2 1 8

3歳 103 19 58 17 0 1 8

4歳 134 22 71 27 6 0 8

5歳以上 230 29 121 58 9 3 10

年齢不明 3 1 0 1 0 0 1

全体

年齢別
内訳

         

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。                    問５ この調査票に回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

   

合計 母親 父親 その他 無回答

709 621 85 1 2

0歳 88 74 14 0 0

1歳 59 52 7 0 0

2歳 92 84 7 0 1

3歳 103 96 7 0 0

4歳 134 114 20 0 0

5歳以上 230 199 30 1 0

年齢不明 3 2 0 0 1

全体

年齢別
内訳

       

合計 配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

709 644 58 7

0歳 88 83 4 1

1歳 59 56 3 0

2歳 92 87 3 2

3歳 103 89 13 1

4歳 134 121 12 1

5歳以上 230 207 22 1

年齢不明 3 1 1 1

全体

年齢別
内訳

 

                 

母親 

, 621 

父親 , 85 

その他 , 1 
無回答 

, 2 

配偶者がいる 

,  644 

配偶者はいない 
 

 
 58 

無回答 
,  7 



 

問６ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

    

合計 父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

709 407 292 2 3 0 5

0歳 88 52 36 0 0 0 0
1歳 59 37 21 0 1 0 0
2歳 92 52 39 1 0 0 0
3歳 103 59 44 0 0 0 0
4歳 134 70 60 1 1 0 2

5歳以上 230 136 92 0 1 0 1

年齢不明 3 1 0 0 0 0 2

全体

年齢別
内訳

      

父 母 と も に,  4 0 7

主 に 母 親,  2 9 2

主 に 父 親,  2

主 に 祖 父 母,  3
そ の 他, 0

無 回 答,  5

 

 

３．子どもの育ちをめぐる環境について伺います。 

問７ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

     

合計 父母と
もに

母親 父親 祖父母 幼稚園 保育所 認定こど
も園

その他 無回答

709 454 199 18 194 170 283 22 25 1

0歳 88 63 25 2 23 1 10 0 0 0
1歳 59 41 16 1 17 0 19 1 4 0
2歳 92 49 36 4 29 1 40 5 5 0
3歳 103 66 28 2 22 23 51 4 5 0
4歳 134 93 29 3 37 55 55 5 5 0

5歳以上 230 141 64 6 66 90 107 7 6 0
年齢不明 3 1 1 0 0 0 1 0 0 1

全体

年齢別
内訳

     

問８ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）にもっとも影響すると思われる環境すべてにお答えください。 

 

合計 家庭 地域 幼稚園 保育所 認定こ
ども園

その他 無回答

709 679 172 244 337 41 16 1

0歳 88 85 30 22 38 8 3 0
1歳 59 54 17 14 33 6 2 0
2歳 92 88 22 18 47 9 2 0
3歳 103 100 19 30 51 5 3 0
4歳 134 127 24 64 54 5 3 0

5歳以上 230 223 59 95 113 8 3 0

年齢不明 3 2 1 1 1 0 0 1

全体

年齢別
内訳

     



 

問９ 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

    

合計
１．日常的に祖父母等
の親族にみてもらえる

２．緊急時には祖父母等
の親族にみてもらえる

３．日常的に友人・知
人にみてもらえる

４．緊急時には友人・
知人にみてもらえる

５．いずれもいない ６．無回答

709 181 365 14 76 150 8

0歳 88 31 50 1 4 14 1

1歳 59 13 25 1 7 19 1

2歳 92 24 46 2 9 18 0

3歳 103 27 46 3 15 21 3

4歳 134 27 75 2 18 29 3

5歳以上 230 58 122 5 23 48 0

年齢不明 3 1 1 0 0 1 0

全体

年齢別
内訳

 

     

問9-1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

   

合計
安心して子ども
をみてもらえる

祖父母等の身体的負
担が大きく心配

時間的制約や精神的
な負担が大きく心配

負担をかけている
ことが心苦しい

子どもにとってふさ
わしい環境か不安

その他 無回答

498 267 94 124 144 39 17 2

0歳 72 38 14 27 17 9 0 0
1歳 37 25 6 4 7 4 2 0
2歳 65 38 9 17 21 7 1 1
3歳 65 29 11 20 23 4 4 1
4歳 92 48 19 20 22 7 3 0

5歳以上 165 87 35 36 54 8 7 0

年齢不明 2 2 0 0 0 0 0 0

全体

年齢別
内訳

 

    

問9-2 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

     

合計
安心して子どもを

みてもらえる
友人・知人の身体的
負担が大きく心配

時間的制約や精神的
な負担が大きく心配

負担をかけている
ことが心苦しい

子どもにとってふさ
わしい環境か不安

その他 無回答

83 32 9 28 27 1 3 3

0歳 5 2 0 3 1 0 0 0
1歳 8 3 2 4 0 0 0 0
2歳 11 7 1 1 2 0 1 1
3歳 16 5 2 7 5 0 2 0
4歳 18 4 2 8 7 1 0 1

5歳以上 25 11 2 5 12 0 0 1

年齢不明 0 0 0 0 0 0 0 0

全体

年齢別
内訳

  



 

 問10 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○を 

つけてください。 

     

合計 いる／ある ない 無回答

709 650 47 12

0歳 88 79 6 3
1歳 59 54 3 2
2歳 92 85 6 1
3歳 103 95 7 1
4歳 134 119 14 1

5歳以上 230 215 11 4

年齢不明 3 3 0 0

全体

年齢別
内訳

 

    

問10-1 問10 で「1.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる

番号すべてに○をつけてください。 

     

合計
祖父母等
の親族

友人や知人 近所の人
子育て支援施

設・NPO
保健所

保健センター
保育士

幼稚園
教諭

民生委員
児童委員

かかりつけ
の医師

自治体の関連担
当窓口

その他 無回答

650 505 484 61 35 58 170 121 1 48 4 20 0

0歳 79 66 62 3 4 8 6 0 0 8 0 2 0

1歳 54 42 43 6 12 7 13 1 0 2 0 1 0

2歳 85 72 65 6 5 9 27 5 0 5 1 4 0

3歳 95 66 74 9 4 9 23 21 0 9 0 4 0

4歳 119 95 84 12 2 14 34 37 1 11 2 5 0

5歳以上 215 162 154 24 8 11 66 57 0 13 1 3 0

年齢不明 3 2 2 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0

全体

年齢別
内訳

 

 

問11 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

     

    【別添 資料参照】 



 

４．あて名のお子さんの保護者の就労状況について伺います。 

問12 あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（1） 母親 当てはまる番号１つに○をつけてください。 

       

合計
就労中

フルタイム

就労中 ﾌﾙﾀｲﾑ
産休･育休･介護

休暇中

就労中
パート・アルバイト

等

就労中
パート ･ アルバイト

産休･育休･介護
休暇中

以前は就労していた
が現在はしていない

これまでに就労した
ことがない

無回答

709 182 42 164 16 275 24 6

0歳 88 7 21 8 3 48 1 0
1歳 59 14 2 9 1 32 1 0
2歳 92 24 6 11 2 48 0 1
3歳 103 27 6 30 1 32 6 1
4歳 134 33 3 36 4 50 5 3

5歳以上 230 76 4 70 5 64 11 0

年齢不明 3 1 0 0 0 1 0 1

全体

年齢別内
訳

 

（1）-1 就労している方にうかがいます。１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。 

      

合計 週1日 週2日 週3日 週4日 週5日 週6日 週7日 無回答 非該当

404 3 6 20 33 264 72 5 1 305

0歳 39 0 1 0 1 30 7 0 0 49
1歳 26 0 0 1 3 13 7 2 0 33
2歳 43 0 0 0 5 31 7 0 0 49
3歳 64 0 1 5 8 42 7 1 0 39
4歳 76 1 2 4 5 51 12 0 1 58

5歳以上 155 2 2 10 11 97 31 2 0 75

年齢不明 1 0 0 0 0 0 1 0 0 2

全体

年齢別内
訳

    

（2） 父親【母子家庭の場合は記載不要】当てはまる番号１つに○をつけてください 

     

合計
就労中

フルタイム

就労中 ﾌﾙﾀｲﾑ
産休･育休･介護

休暇中

就労中
パート・アルバイト

等

就労中
パート ･ アルバイト

産休･育休･介護
休暇中

以前は就労していた
が現在はしていない

これまでに就労した
ことがない

無回答

709 631 1 4 0 4 1 68

0歳 88 82 0 1 0 0 0 5
1歳 59 54 1 0 0 0 1 3
2歳 92 84 0 1 0 1 0 6
3歳 103 90 0 1 0 1 0 11
4歳 134 122 0 1 0 1 0 10

5歳以上 230 198 0 0 0 1 0 31

年齢不明 3 1 0 0 0 0 0 2

全体

年齢別内
訳

 



 

（2）-1 就労している方にうかがいます。１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。 

合計 週1日 週2日 週3日 週4日 週5日 週6日 週7日 無回答 非該当

636 0 1 7 2 427 171 16 12 73

0歳 83 0 0 0 0 56 22 1 4 5
1歳 55 0 0 1 0 35 16 2 1 4
2歳 85 0 0 1 1 55 24 2 2 7
3歳 91 0 0 0 0 69 19 1 2 12
4歳 123 0 1 3 1 73 37 6 2 11

5歳以上 198 0 0 2 0 138 53 4 1 32

年齢不明 1 0 0 0 0 1 0 0 0 2

全体

年齢別内
訳

  

問13 アルバイト等で就労しているとした方にうかがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

(1)  母親 

      

合計
転換希望　有り

実現できる見込み
有り

転換希望　有り
実現できる見込み

無し

パート・アルバイト等
継続希望

就労をやめて
子育てや家事に

専念したい
無回答

180 8 51 74 7 40

0歳 11 0 3 5 2 1
1歳 10 1 4 3 1 1
2歳 13 2 4 6 0 1
3歳 31 0 13 12 0 6
4歳 40 1 11 15 2 11

5歳以上 75 4 16 33 2 20

年齢不明 0 0 0 0 0 0

全体

年齢別内
訳

 

  

（2）父親   

    

合計
転換希望　有り

実現できる見込み
有り

転換希望　有り
実現できる見込み

無し

パート・アルバイト等
継続希望

就労をやめて
子育てや家事に

専念したい
無回答

4 1 1 1 0 1

0歳 1 1 0 0 0 0
1歳 0 0 0 0 0 0
2歳 1 0 0 1 0 0
3歳 1 0 1 0 0 0
4歳 1 0 0 0 0 1

5歳以上 0 0 0 0 0 0

年齢不明 0 0 0 0 0 0

全体

年齢別内
訳

 



 

問14 問12 で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。 

子育て家事への専念又は就労に対する希望はありますか。 

（１） 母親 

    

合計
子育てや家事な
どに専念したい

末子が成長する
まで子育てや家
事などに専念

1 年 よ り 先 で 子
どもの成長後に
就労したい

すぐにでも、も
しくは１年以内
に就労したい

無回答 非該当

299 44 91 43 86 35 410

0歳 49 8 20 4 12 5 39
1歳 33 6 10 5 7 5 26
2歳 48 2 16 6 19 5 44
3歳 38 3 12 7 12 4 65
4歳 55 9 18 9 14 5 79

5歳以上 75 16 15 12 22 10 155

年齢不明 1 0 0 0 0 1 2

全体

年齢別内
訳

 

  （1）－１ 就労希望の形態                               （1）-2 アルバイト等:希望就労日数 / 週 

    

合計 フルタイム
パートタイム
アルバイト等

無回答 非該当

86 20 66 0 623

0歳 12 4 8 0 76
1歳 7 2 5 0 52
2歳 19 6 13 0 73
3歳 12 2 10 0 91
4歳 14 2 12 0 120

5歳以上 22 4 18 0 208

年齢不明 0 0 0 0 3

全体

年齢別内
訳

   

合計 週1日 週2日 週3日 週4日 週5日 週6日 週7日 無回答 非該当

66 0 1 13 13 35 0 0 4 643

0歳 8 0 0 1 2 4 0 0 1 80
1歳 5 0 0 1 0 3 0 0 1 54
2歳 13 0 0 3 2 8 0 0 0 79
3歳 10 0 0 3 2 5 0 0 0 93
4歳 12 0 0 4 3 5 0 0 0 122

5歳以上 18 0 1 1 4 10 0 0 2 212

年齢不明 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

全体

年齢別内
訳

 

  

（２）父親   

 

合計
子育てや家事な
どに専念したい

末子が成長する
まで子育てや家
事などに専念

1年より先で子ど
もの成長後に就

労したい

すぐにでも、も
しくは１年以内
に就労したい

無回答 非該当

5 1 0 0 2 2 704

0歳 0 0 0 0 0 0 88
1歳 1 0 0 0 0 1 58
2歳 1 0 0 0 1 0 91
3歳 1 1 0 0 0 0 102
4歳 1 0 0 0 1 0 133

5歳以上 1 0 0 0 0 1 229

年齢不明 0 0 0 0 0 0 3

全体

年齢別内
訳

 

   

 



 

（2）‐１ 就労希望の形態                    （2）-2 アルバイト等:希望就労日数 / 週 

    

合計 フルタイム
パートタイム・
アルバイト等

無回答 非該当

2 1 1 0 707

0歳 0 0 0 0 88
1歳 0 0 0 0 59
2歳 1 0 1 0 91
3歳 0 0 0 0 103
4歳 1 1 0 0 133

5歳以上 0 0 0 0 230

年齢不明 0 0 0 0 3

全体

年齢別内
訳

   

合計 週1日 週2日 週3日 週4日 週5日 週6日 週7日 無回答 非該当

1 0 0 0 0 1 0 0 0 708

0歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 88
1歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 59
2歳 1 0 0 0 0 1 0 0 0 91
3歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 103
4歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 134

5歳以上 0 0 0 0 0 0 0 0 0 230

年齢不明 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

全体

年齢別内
訳

 

 

 

５．あて名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について伺います。 
 

問15-1 問15 お子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」  問15-1 あて名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用し 

を利用されていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。             ていますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

   

合計 利用している 利用していない 無回答
709 536 172 1

0歳 88 13 75 0
1歳 59 24 35 0
2歳 92 53 39 0
3歳 103 87 16 0
4歳 134 129 5 0

5歳以上 230 229 1 0

年齢不明 3 1 1 1

全体

年齢別内
訳

          

193

51

275

30

1

2

15

70
5
8

3

0 50 100 150 200 250 300

幼稚園(通常の就園時間の利用)

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

 

 

問15-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。 

（１）現在の利用日数／週                           （２）利用希望日数／週 



 

8
4
8
2

338
171

1
4

0 100 200 300 400

週1日

週3日

週5日

週7日

       

2
3

5
1

230

171
9

115

0 50 100 150 200 250

週1日

週3日

週5日

週7日

 問 15-3  

問15-3  現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。   問15-4 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由のすべて。 

    

合計
居住している
市区町村内

他の市区町村 無回答 非該当

536 492 40 4 173

0歳 13 11 2 0 75
1歳 24 23 1 0 35
2歳 53 49 3 1 39
3歳 87 77 10 0 16
4歳 129 113 14 2 5

5歳以上 229 218 10 1 1

年齢不明 1 1 0 0 2

全体

年齢別内
訳

 
 
問 15-5  教育・保育の事業を利用していない理由は何ですか。理由としてもっとも当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

65

13
0

9
31

1
3

86

21
1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

利用する必要がない

祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

保育・教育の事業に空きがない

経済的な理由で事業を利用できない

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

事業の質や場所など納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

 

 

問 16 お子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

333

18

4

7

3

18

5

0 50 100 150 200 250 300 350

現在就労している

就労予定がある／求職中である

家族・親族などを介護している

病気や障害がある

学生である

その他

無回答



 

368

216

370

169

51

20

55

43

8

12

67

11

13

0 50 100 150 200 250 300 350 400

幼稚園(通常の就園時間の利用)

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

 

問16-1 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。 

       

合計
居住している
市区町村内

他の市区町村 無回答

709 679 15 15

0歳 88 82 3 3
1歳 59 57 1 1
2歳 92 86 2 4
3歳 103 101 2 0
4歳 134 125 5 4

5歳以上 230 226 2 2
年齢不明 3 2 0 1

全体

年齢別内
訳

       

 



 

６．あて名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について伺います。 

問17 あて名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか。利用されているものすべてに○をつけてください。 

      

合計 地域子育て支援事業
その他自治体で実施
している同様の事業

利用していない 無回答

709 66 15 619 17

0歳 88 16 4 69 2
1歳 59 19 4 37 2
2歳 92 15 3 76 0
3歳 103 8 1 91 3
4歳 134 2 1 129 2

5歳以上 230 6 2 215 7

年齢不明 3 0 0 2 1

全体

年齢別内
訳

 

 

① 地域子育て支援事業の利用頻度 :  回／週 

合計 週1日 週2日 週3日 週4日 週5日 週6日 週7日 無回答

66 23 12 1 1 2 0 0 27
0歳 16 4 5 0 0 0 0 0 7
1歳 19 9 3 0 0 1 0 0 6
2歳 15 5 3 0 1 0 0 0 6
3歳 8 4 1 1 0 0 0 0 2
4歳 2 0 0 0 0 0 0 0 2

5歳以上 6 1 0 0 0 1 0 0 4

年齢不明 0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体

年齢別
内訳

 

 

② その他市の同様の事業の利用頻度 : 回／週 

         

合計 週1日 週2日 週3日 週4日 週5日 週6日 週7日 無回答

15 7 3 0 0 1 0 0 4

0歳 4 2 1 0 0 0 0 0 1
1歳 4 3 0 0 0 0 0 0 1
2歳 3 1 1 0 0 0 0 0 1
3歳 1 1 0 0 0 0 0 0 0
4歳 1 0 1 0 0 0 0 0 0

5歳以上 2 0 0 0 0 1 0 0 1

年齢不明 0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体

年齢別
内訳

 

 



 

問18 地域子育て支援拠点事業について、今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 

     

合計
利用していないが今後利

用したい
利用しているが今後利用

日数を増やしたい
新たな利用や日数を増や

したいとは思わない
無回答

709 159 39 477 34

0歳 88 35 12 37 4
1歳 59 19 10 27 3
2歳 92 22 11 54 5
3歳 103 26 3 67 7
4歳 134 26 1 101 6

5歳以上 230 31 2 189 8

年齢不明 3 0 0 2 1

全体

年齢別
内訳

 

① 利用していないが今後の利用希望者の利用頻度：回／週 

     

合計 週1日 週2日 週3日 週4日 週5日 週6日 週7日 無回答 非該当

159 48 6 6 0 2 0 0 97 550

0歳 35 9 1 1 0 1 0 0 23 53
1歳 19 7 0 2 0 0 0 0 10 40
2歳 22 6 2 1 0 0 0 0 13 70
3歳 26 9 0 1 0 1 0 0 15 77
4歳 26 7 0 1 0 0 0 0 18 108

5歳以上 31 10 3 0 0 0 0 0 18 199

年齢不明 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

全体

年齢別
内訳

 

 

② 今後増やしたい希望者の利用頻度：:回／/週 

     

合計 週1日 週2日 週3日 週4日 週5日 週6日 週7日 無回答 非該当

39 15 5 5 1 2 0 0 11 670

0歳 12 5 1 3 0 0 0 0 3 76
1歳 10 3 1 1 0 2 0 0 3 49
2歳 11 6 2 0 1 0 0 0 2 81
3歳 3 1 1 1 0 0 0 0 0 100
4歳 1 0 0 0 0 0 0 0 1 133

5歳以上 2 0 0 0 0 0 0 0 2 228

年齢不明 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

全体

年齢別
内訳

 

問19 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものをお答えください。                                 

A 認知度 ① 母親(父親)学級、両親学級、育児学級             B 利用経験                C 利用希望 



 

   

合計 知っている 知らない 無回答

709 554 116 39
0歳 88 70 9 9
1歳 59 44 11 4
2歳 92 81 7 4
3歳 103 80 17 6
4歳 134 102 26 6

5歳以上 230 176 45 9

年齢不明 3 1 1 1

全体

年齢別
内訳

 

有り 無し 無回答
328 320 61
46 35 7
26 25 8
42 45 5
49 48 6
56 65 13
108 101 21

1 1 1  

有り 無し 無回答

264 361 84

52 25 11
27 22 10
35 50 7
36 54 13
54 64 16
60 144 26

0 2 1  

 

  A ② 保健センターの情報・相談事業                 B 利用経験                C 利用希望 

   

合計 知っている 知らない 無回答
709 491 179 39

0歳 88 61 19 8
1歳 59 38 16 5
2歳 92 68 21 3
3歳 103 67 31 5
4歳 134 95 33 6

5歳以上 230 162 57 11

年齢不明 3 0 2 1

全体

年齢別
内訳

 

有り 無し 無回答
161 471 77
26 51 11
11 38 10
23 61 8
23 72 8
29 93 12
49 154 27

0 2 1
 

有り 無し 無回答

289 337 83

50 26 12
27 26 6
42 40 10
46 46 11
54 66 14
70 131 29

0 2 1  

 

  A ③ 家庭教育に関する学級・講座                  B 利用経験                C 利用希望 

   

合計 知っている 知らない 無回答
709 203 469 37

0歳 88 22 60 6
1歳 59 19 35 5
2歳 92 29 61 2
3歳 103 30 66 7
4歳 134 39 89 6

5歳以上 230 64 156 10

年齢不明 3 0 2 1

全体

年齢別
内訳

 

有り 無し 無回答
161 471 77
26 51 11
11 38 10
23 61 8
23 72 8
29 93 12
49 154 27

0 2 1  

有り 無し 無回答

277 356 76

45 37 6
28 25 6
37 44 11
34 60 9
59 63 12
73 126 31

1 1 1  

 

  A ④ 教育相談センター・教育相談室                 B 利用経験                C 利用希望 



 

    

合計 知っている 知らない 無回答
709 348 323 38

0歳 88 32 49 7
1歳 59 24 29 6
2歳 92 48 41 3
3歳 103 47 51 5
4歳 134 65 63 6

5歳以上 230 130 90 10

年齢不明 3 2 0 1

全体

年齢別
内訳

 

有り 無し 無回答
93 538 78
7 69 12
8 41 10
9 78 5
16 78 9
20 99 15
32 172 26

1 1 1  

有り 無し 無回答

322 310 77

51 28 9
30 22 7
35 47 10
44 50 9
65 55 14
97 106 27

0 2 1  
 

  A ⑤ 保育所や幼稚園の園庭等の解放                 B 利用経験                C 利用希望 

    

合計 知っている 知らない 無回答
709 354 313 42

0歳 88 34 45 9
1歳 59 32 23 4
2歳 92 54 35 3
3歳 103 49 47 7
4歳 134 74 52 8

5歳以上 230 110 110 10

年齢不明 3 1 1 1

全体

年齢別
内訳

 

有り 無し 無回答
156 476 77
7 68 13
9 40 10
22 64 6
25 70 8
40 81 13
53 151 26

0 2 1
 

有り 無し 無回答

318 315 76

54 27 7
31 21 7
46 39 7
54 39 10
60 59 15
73 128 29

0 2 1  
   

  A ⑥ 子育ての相談窓口                       B 利用経験                C 利用希望 

    

合計 知っている 知らない 無回答
709 449 227 33

0歳 88 50 33 5
1歳 59 35 19 5
2歳 92 62 27 3
3歳 103 65 33 5
4歳 134 85 46 3

5歳以上 230 151 68 11

年齢不明 3 1 1 1

全体

年齢別
内訳

 

有り 無し 無回答
132 503 74
13 66 9
15 35 9
17 67 8
18 75 10
29 93 12
39 166 25

1 1 1  

有り 無し 無回答
312 321 76
55 28 5
27 23 9
43 40 9
45 49 9
66 54 14
76 125 29

0 2 1  

 

  A ⑦ 自治体発行の子育て支援情報誌                 B 利用経験                C 利用希望 



 

    

合計 知っている 知らない 無回答
709 267 406 36

0歳 88 25 56 7
1歳 59 21 34 4
2歳 92 40 49 3
3歳 103 44 54 5
4歳 134 47 80 7

5歳以上 230 90 131 9

年齢不明 3 0 2 1

全体

年齢別
内訳

 

有り 無し 無回答
182 453 74
20 57 11
18 30 11
26 61 5
24 71 8
35 85 14
59 147 24

0 2 1  

有り 無し 無回答
376 262 71
58 22 8
38 13 8
54 32 6
51 43 9
73 48 13
102 102 26

0 2 1  

 

  A ⑧ 子育て支援センター                      B 利用経験                C 利用希望 

    

合計 知っている 知らない 無回答
709 422 242 45

0歳 88 44 35 9
1歳 59 34 20 5
2歳 92 65 23 4
3歳 103 70 27 6
4歳 134 74 52 8

5歳以上 230 134 84 12

年齢不明 3 1 1 1

全体

年齢別
内訳

 

有り 無し 無回答

147 491 71

17 60 11
16 32 11
24 63 5
22 74 7
29 93 12
39 167 24

0 2 1  

有り 無し 無回答

258 373 78

52 27 9
24 26 9
37 49 6
39 55 9
46 73 15
60 141 29

0 2 1  

 

  A ⑨ ファミリー・サポート・センター                B 利用経験                C 利用希望 

    

合計 知っている 知らない 無回答
709 465 211 33

0歳 88 47 36 5
1歳 59 33 23 3
2歳 92 69 20 3
3歳 103 70 27 6
4歳 134 94 36 4

5歳以上 230 151 68 11

年齢不明 3 1 1 1

全体

年齢別
内訳

 

有り 無し 無回答

119 520 70

9 71 8
7 42 10
17 67 8
12 82 9
34 91 9
39 166 25

1 1 1  

有り 無し 無回答

296 341 72

52 32 4
30 22 7
41 44 7
46 46 11
52 68 14
74 128 28
1 1 1  

 

 

６．あて名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望についてうかがいます。 

問 20 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用



 

したい時間帯を、(例)09時～18時のように24時間制でご記入ください。 

(1）土曜日 

        

合計
利用する必要は

ない
ほぼ毎週

利用したい
月に1～2回は利

用したい
無回答

709 311 173 219 6

0歳 88 49 15 24 0
1歳 59 31 12 15 1
2歳 92 41 24 27 0
3歳 103 30 28 44 1
4歳 134 53 34 45 2

5歳以上 230 106 59 64 1

年齢不明 3 1 1 0 1

全体

年齢別
内訳

    

 

(2）日曜日・祝日 

    

合計
利用する必要は

ない
ほぼ毎週利用し

たい
月 に 1 ～ 2 回 は 利

用したい
無回答

709 517 29 157 6

0歳 88 63 7 17 1
1歳 59 42 3 14 0
2歳 92 76 2 14 0
3歳 103 70 8 25 0
4歳 134 89 5 39 1

5歳以上 230 175 4 48 3

年齢不明 3 2 0 0 1

全体

年齢別
内訳

   

利用する必要は 
ない 

73% 

ほぼ毎週利用し

たい 4% 

月に 1～2 回は 

利用したい 22% 

無回答 

1% 

利用する必
要はない

44%

ほぼ毎週
利用したい

24%

月に1～2回
は利用した

い 31%

無回答 1%



 

問20-1 問20で、「月に１～２回は利用したい」に○をつけた方にうかがいます。毎週ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。 

     

合計
月に数回仕事が入

るため

平日にできない用
事をまとめて済ま

せるため

親族の介護や手伝
いが必要なため

息抜きのため その他 無回答 非該当

293 137 127 7 94 45 8 416

0歳 31 18 13 0 9 1 1 57
1歳 21 9 11 1 8 4 1 38
2歳 33 13 16 1 12 5 0 59
3歳 57 25 25 0 18 12 2 46
4歳 62 25 24 3 19 11 2 72

5歳以上 89 47 38 2 28 12 2 141
年齢不明 0 0 0 0 0 0 0 3

全体

年齢別
内訳

 

問21 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。 

     

合計
利用する必要

はない
ほぼ毎日

利用したい
週に数日

利用したい
無回答 非該当

202 69 50 79 4 507

0歳 0 0 0 0 0 88
1歳 1 0 0 0 1 58
2歳 5 2 1 1 1 87
3歳 27 10 8 9 0 76
4歳 64 17 18 29 0 70

5歳以上 105 40 23 40 2 125

年齢不明 0 0 0 0 0 3

全体

年齢別
内訳

 

問21-1 毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

          

合計
週に数回仕事
が入るため

買い物等の用
事をまとめて
済ませるため

親族の介護や
手伝いが必要

なため
息抜きのため その他 無回答 非該当

79 18 40 1 40 16 3 630

0歳 0 0 0 0 0 0 0 88
1歳 0 0 0 0 0 0 0 59
2歳 1 0 1 0 0 0 0 91
3歳 9 1 6 0 3 4 1 94
4歳 29 6 15 1 19 4 1 105

5歳以上 40 11 18 0 18 8 1 190
年齢不明 0 0 0 0 0 0 0 3

全体

年齢別
内訳

 



 

７. あて名のお子さんの病気の際の対応についてうかがいます。（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

問22 平日の定期的な教育・保育の事業を利用している方で、この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 

    

合計 有り 無し 無回答 非該当

536 382 117 37 173

0歳 13 8 4 1 75
1歳 24 18 5 1 35
2歳 53 40 9 4 39
3歳 87 58 22 7 16
4歳 129 91 30 8 5

5歳以上 229 166 47 16 1

年齢不明 1 1 0 0 2

全体

年齢別
内訳

 

問22-1 お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合の対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけてください。 

     

合計 父親が休んだ 母親が休んだ
親族・知人に
みてもらった

就労していな
い保護者

病児・病後児
の保育を利用

ベビーシッター
を利用した

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝ
ﾀｰを利用した

子どもだけで留
守番をさせた

その他 無回答 非該当

382 91 254 142 98 19 2 3 0 9 6 327

0歳 8 0 6 4 1 0 0 0 0 0 0 80

1歳 18 6 16 11 2 3 0 0 0 0 1 41

2歳 40 10 29 16 10 4 1 1 0 1 0 52

3歳 58 16 38 22 15 4 0 2 0 0 1 45

4歳 91 16 55 27 32 2 0 0 0 3 1 43

5歳以上 166 42 109 62 38 6 1 0 0 5 3 64

年齢不明 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2

全体

年齢別
内訳

 

問22-2 保護者が休んで対応された型で、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」とは思いませんでしたか。 

     

 合計
保育サービス
を利用したい

利用したいと
は思わない

無回答 非該当

266 98 164 4 443

0歳 6 4 2 0 82
1歳 16 8 8 0 43
2歳 31 15 16 0 61
3歳 39 13 26 0 64
4歳 57 23 33 1 77

5歳以上 116 34 79 3 114

年齢不明 1 1 0 0 2

全体

年齢別
内訳

 



 

問22-3 できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」とした方が子どもを預ける場合には、いずれの事業形態が望ましいと思われますか。 

    

合計
保育所等に併設

の施設で
病児・病後児専

用施設で
地域住民等が身

近な場所で
その他 無回答 非該当

98 58 60 13 3 2 611

0歳 4 3 3 0 0 0 84
1歳 8 4 5 1 0 0 51
2歳 15 8 10 1 0 0 77
3歳 13 9 4 4 2 0 90
4歳 23 16 14 1 1 0 111

5歳以上 34 17 23 6 0 2 196

年齢不明 1 1 1 0 0 0 2

全体

年齢別
内訳

 

問22-4 利用したいと思わない」保護者の方の理由についてお答えください。 

    

合 計
他 人 に 看 て
も ら う の は

不 安

事 業 の 質 に
不 安 が あ る

事 業 の 利 便
性 が よ く な

い

利 用 料 が か
か る ・ 高 い

利 用 料 が わ
か ら な い

親 が 仕 事 を
休 ん で 対 応

す る
そ の 他 無 回 答 非 該 当

164 82 8 16 47 12 96 35 6 545

0歳 2 2 0 0 1 0 0 0 0 86

1歳 8 6 0 0 2 0 4 3 0 51

2歳 16 11 0 1 5 0 10 2 0 76

3歳 26 11 1 1 6 1 16 8 1 77

4歳 33 12 2 3 7 3 18 7 2 101

5歳以上 79 40 5 11 26 8 48 15 3 151

年齢不明 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

全体

年齢別
内訳

 

問24-5 親族・知人あるいわ保育施設でみてもらった保護者の方で         

「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。  問 24-6 休んでみることが難しいと思われた理由について 

    

合計
できれば仕事を
休んで看たい

休んで看ること
は非常に難しい

無回答 非該当

249 144 44 61 460
0歳 5 2 2 1 83
1歳 13 11 0 2 46
2歳 26 17 5 4 66
3歳 39 26 6 7 64
4歳 60 31 11 18 74

5歳以上 106 57 20 29 124

年齢不明 0 0 0 0 3

全体

年齢別
内訳

 

合計
看護を理由に休
みがとれない

自営業なので休
めない

休暇日数不足で
休めない

その他 無回答

44 19 3 6 19 1
2 1 1 1 0 0
0 0 0 0 0 0
5 1 0 2 3 0
6 3 0 0 3 0
11 6 1 0 3 1
20 8 1 3 10 0

0 0 0 0 0 0  



 

８. あて名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について伺います。 

問23 あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。 

    

合計 一時預かり
幼稚園の
預かり保育

ファミリー
サポート
センター

夜間養護
等の事業

ベビー
シッター

その他
利用して
いない

無回答

709 54 81 6 2 0 8 542 20

0歳 88 4 0 0 0 0 3 78 3
1歳 59 11 1 0 0 0 0 45 2
2歳 92 19 1 2 0 0 1 69 1
3歳 103 11 13 2 1 0 0 76 1
4歳 134 6 26 0 1 0 2 97 3

5歳以上 230 3 40 2 0 0 2 175 9

年齢不明 3 0 0 0 0 0 0 2 1

全体

年齢別
内訳

 

問23-1 現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

    

合 計
利 用 す る 必 要

が な い
利 用 し た い 事

業 が な い
事 業 の 質 に 不

安 が あ る
事 業 の 利 便 性
が よ く な い

利 用 料 が か か
る ・ 高 い

利 用 料 が わ か
ら な い

事 業 の 対 象 者
か 不 明

利 用 方 法 が わ
か ら な い

そ の 他 無 回 答 非 該 当

542 428 18 19 32 88 42 39 65 34 3 167

0歳 78 64 1 4 5 14 7 9 10 7 0 10
1歳 45 31 2 2 7 11 6 7 8 2 0 14
2歳 69 58 1 4 5 7 2 2 5 5 0 23
3歳 76 65 2 3 5 9 6 4 9 2 1 27
4歳 97 67 2 3 4 14 10 8 18 8 0 37

5歳以上 175 142 10 3 6 32 11 9 15 10 2 55

年齢不明 2 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1

年齢別
内訳

全体

 

 問24 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、事業を利用する必要がありますか。 ＊利用目的 

    

合計 利用したい
利用する必要

はない
無回答

709 302 362 45

0歳 88 31 51 6
1歳 59 30 25 4
2歳 92 42 46 4
3歳 103 44 50 9
4歳 134 73 57 4

5歳以上 230 82 131 17

年齢不明 3 0 2 1

全体

年齢別
内訳

   

合計
私用

リフレッシュ
冠婚葬祭、学
校行事、通院

不定期の就労 その他 無回答

302 205 177 73 15 15

31 26 16 10 2 0
30 28 21 6 1 0
42 30 21 10 3 4
44 28 24 13 1 4
73 45 43 18 5 3
82 48 52 16 3 4

0 0 0 0 0 0  



 

問24-1 利用したい方がお子さんを預ける場合、いずれの事業形態が望ましいと思われますか。 

   

合計
大規模施設で

の事業
小規模施設での

事業
地域住民が近く
の場所で保育

その他 無回答

302 224 122 58 4 8

0歳 31 19 18 14 0 0
1歳 30 19 14 8 0 0
2歳 42 31 20 6 1 3
3歳 44 30 23 7 2 1
4歳 73 58 31 14 0 1

5歳以上 82 67 16 9 1 3

年齢不明 0 0 0 0 0 0

全体

年齢別
内訳

 
 
問25 あて名のお子さんを泊りがけで家族以外 

にみてもらったことがありましたか。       ＊その場合の対処方法 

   

合計 有り 無し 無回答

709 128 549 32

0歳 88 4 80 4
1歳 59 10 43 6
2歳 92 16 72 4
3歳 103 19 83 1
4歳 134 37 92 5

5歳以上 230 42 177 11

年齢不明 3 0 2 1

年齢別
内訳

全体

  

合計 親族・知人
短期入所事業

を利用
認可外施設、
ﾍﾞﾋﾞｰｼｯﾀｰ等

仕方なく子ど
もを同行

子どもだけで
留守番

その他 無回答 非該当

128 111 2 1 11 1 8 0 581
4 2 0 0 0 0 2 0 84
10 10 0 0 0 0 1 0 49
16 14 0 0 2 0 0 0 76
19 16 0 1 3 1 1 0 84
37 32 2 0 1 0 3 0 97
42 37 0 0 5 0 1 0 188

0 0 0 0 0 0 0 0 3  

問25-1 親族・知人にみてもらったときの困難度はどの程度でしたか。 

   

合計 非常に困難
どちらかとい
うと困難

特に困難では
ない

無回答

111 16 38 54 3

0歳 2 0 0 2 0
1歳 10 1 6 3 0
2歳 14 2 2 9 1
3歳 16 6 3 6 1
4歳 32 3 16 12 1

5歳以上 37 4 11 22 0

年齢不明 0 0 0 0 0

全体

年齢別
内訳

 



 

９. あて名のお子さんが５歳以上である方に小学校就学後の放課後の過ごし方についてうかがいます。 

問26 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

     

293
130

319

203

107
264

3
80

28

0 50 100 150 200 250 300 350

自宅

習 い 事

放 課 後 子 ど も 教 室

フ ァ ミ リ ー ・ サ ポ ー ト ・ セ ン タ ー

無回答

 

問27 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

   

351
118

478
122

99
175

3
96

32

0 100 200 300 400 500 600

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習 い 事

児童館

放 課 後 子 ど も 教 室

放 課 後 児 童 ク ラ ブ

フ ァ ミ リ ー ・ サ ポ ー ト ・ セ ン タ ー

そ の 他

無回答

 
問28  土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

(1) 土曜日                               （2）日曜・祝日 

   

合計
低学年の間は利

用したい
高学年になって
も利用したい

利用する必要は
ない

無回答

283 79 76 113 15

0歳 29 8 4 14 3
1歳 25 5 5 13 2
2歳 39 14 9 15 1
3歳 50 11 19 18 2
4歳 52 11 12 26 3

5歳以上 87 30 26 27 4

年齢不明 1 0 1 0 0

全体

年齢別
内訳

 

低学年の間は利
用したい

高学年になって
も利用したい

利用する必要は
ない

無回答

19 30 217 17

4 0 22 3
0 2 21 2
2 1 35 1
2 7 39 2
6 9 34 3
5 11 65 6

0 0 1 0  
 



 

問29 お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

    

合計
低学年の間は利

用したい
高学年になって
も利用したい

利用する必要は
ない

無回答

709 208 198 227 76

0歳 88 17 21 40 10
1歳 59 19 14 17 9
2歳 92 28 25 29 10
3歳 103 27 35 25 16
4歳 134 48 36 39 11

5歳以上 230 69 65 77 19

年齢不明 3 0 2 0 1

全体

年齢別
内訳

 

10. すべての方に、育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について伺います。 

問30 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。   

 (1) 母親                                                                  ＊取得していない理由 

合計
働いて

いなかった
取得した

(取得中である)
取得していない 無回答

709 391 184 120 14

0歳 88 40 29 17 2
1歳 59 35 17 6 1
2歳 92 48 26 17 1
3歳 103 56 26 18 3
4歳 134 81 27 24 2

5歳以上 230 130 58 38 4

年齢不明 3 1 1 0 1

年齢別
内訳

全体

   

30
14

3
14

2
12

11
1

6
39

27
6
5

11
16

6

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

職場に育児休業を取りにくい雰囲気 …

仕事に早く復帰したかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

保育所などに預けることができた

制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった

育児休業を取得できることを知らな …

その他

 
(1)  父親                                                                  ＊取得していない理由 

   

合計
働いて

いなかった
取得した

(取得中である)
取得していない 無回答

709 4 35 577 93

0歳 88 0 7 71 10
1歳 59 1 2 54 2
2歳 92 0 5 75 12
3歳 103 1 8 77 17
4歳 134 0 8 112 14

5歳以上 230 2 5 187 36

年齢不明 3 0 0 1 2

全体

年齢別
内訳

    

155
203

4
13

32
136

15
98

243
1

50
1

20
1

3448

0 50 100 150 200 250 300

職 場 に 育 児 休 業 を 取 り に く い 雰 囲 気…

仕 事 に 早 く 復 帰 し た か っ た

昇 給 ・ 昇 格 な ど が 遅 れ そ う だ っ た

保 育 所 な ど に 預 け る こ と が で き た

制 度 を 利 用 す る 必 要 が な か っ た

職 場 に 育 児 休 業 の 制 度 が な か っ た

育 児 休 業 を 取 得 で き る こ と を 知 ら な…

そ の 他

 



 

問30-1  子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまでの育児休業等期間について健康保険及び厚生年金保険

の保険料が免除になる仕組みがあることをご存じでしたか。 

    

合計
いずれも知って

いた
育児休業給付の
み知っていた

保険料免除のみ
知っていた

いずれも知らな
かった

無回答

709 161 173 12 230 133

0歳 88 19 25 0 22 22
1歳 59 14 11 2 20 12
2歳 92 19 21 2 34 16
3歳 103 20 26 0 38 19
4歳 134 36 29 2 50 17

5歳以上 230 53 61 6 65 45

年齢不明 3 0 0 0 1 2

年齢別
内訳

全体

 

 問30-2 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（1）母親                                   (2）父親 

    

合計 職場復帰した 育児休業中
育児休業中に

離職した
無回答

184 141 26 15 2

0歳 29 6 22 0 1
1歳 17 14 1 2 0
2歳 26 24 1 1 0
3歳 26 21 2 3 0
4歳 27 25 0 2 0

5歳以上 58 50 0 7 1

年齢不明 1 1 0 0 0

全体

年齢別
内訳

    

合計 職場復帰した 育児休業中
育児休業中に
離職した

無回答

35 26 0 1 8

7 5 0 0 2
2 0 0 1 1
5 4 0 0 1
8 7 0 0 1
8 7 0 0 1
5 3 0 0 2

0 0 0 0 0  

 問30-3 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。あるいはそれ以外でしたか。 

(1)母親                                 (2)父親 

    

合計
年度初めの入
所に合わせた

それ以外だっ
た

無回答

141 51 86 4

0歳 6 2 4 0
1歳 14 3 10 1
2歳 24 10 14 0
3歳 21 7 14 0
4歳 25 11 13 1

5歳以上 50 17 31 2

年齢不明 1 1 0 0

全体

年齢別
内訳

  

合計
年度初めの入
所に合わせた

それ以外だっ
た

無回答

26 0 23 3

5 0 4 1
0 0 0 0
4 0 3 1
7 0 7 0
7 0 6 1
3 0 3 0

0 0 0 0  



 

問30-6 希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。 

（１）「希望」より早く復帰した方       

①母親                                                                ②父親 

 

合計
希望する保育
所に入るため

配偶者や家族
の希望

経済的な理由
で必要だった

人事異動や節
目時期に復帰

その他 無回答

94 12 6 48 31 28 0

0歳 5 0 0 3 2 2 0
1歳 7 3 1 3 1 2 0
2歳 17 2 2 10 7 5 0
3歳 15 2 0 6 4 6 0
4歳 17 1 0 6 7 5 0

5歳以上 32 3 3 19 9 8 0

年齢不明 1 1 0 1 1 0 0

全体

年齢別
内訳

  

合計
希望する保育
所に入るため

配偶者や家族
の希望

経済的な理由
で必要だった

人事異動や節
目時期に復帰

その他 無回答

17 0 4 8 3 5 0

1 0 0 1 0 0 0
1 0 1 1 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0
6 0 0 2 2 2 0
7 0 2 3 1 3 0
2 0 1 1 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0  

（2）「希望」より遅く復帰した方       

①母親                                   ②父親 【無し】 

    

合計
希望の保育所
に入れない

自分や子ども
などの体調

配偶者や家族
の希望

職場の受入態
勢が整わない

子どもをみ
る人が無い

その他 無回答

6 1 1 0 1 2 1 0

0歳 1 0 0 0 0 1 0 0
1歳 0 0 0 0 0 0 0 0
2歳 0 0 0 0 0 0 0 0
3歳 1 0 1 0 0 0 0 0
4歳 4 1 0 0 1 1 1 0

5歳以上 0 0 0 0 0 0 0 0

年齢不明 0 0 0 0 0 0 0 0

全体

年齢別
内訳

 

問30-7 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 問30-8 短時間勤務制度を利用しなかった理由はなんですか。 

   (1) 母親 

  

合計 利用した
利用

しなかった
無回答

141 39 96 6

0歳 6 2 4 0
1歳 14 2 12 0
2歳 24 7 17 0
3歳 21 6 13 2
4歳 25 6 17 2

5歳以上 50 15 33 2

年齢不明 1 1 0 0

全体

年齢別
内訳

   

38
34

24
1

0
9

0
16

20
17

2

0 5 10 15 20 25 30 35 40

取りにくい雰囲気

給与減額で経済的理由

配偶者が育児休業等を利用

子育てや家事に専念するため退職した

制度を利用できることを知らなかった

無回答

  
  （2）父親 



 

  

合計 利用した
利用

しなかった
無回答

26 0 22 4

0歳 5 0 3 2
1歳 0 0 0 0
2歳 4 0 3 1
3歳 7 0 7 0
4歳 7 0 6 1

5歳以上 3 0 3 0

年齢不明 0 0 0 0

全体

年齢別
内訳

    

4
7

3
0

1
8

0
4

6
3

0

0 2 4 6 8 10

取りにくい雰囲気

給与減額で経済的理由

配偶者が育児休業等を利用

子育てや家事に専念するため退…

制度を利用できることを知らなかった

無回答

 
 

問30-9 お子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。 

  

合計
1歳まで育児休

業を取得
1歳前に復帰

したい
無回答

26 20 3 3

0歳 22 16 3 3
1歳 1 1 0 0
2歳 1 1 0 0
3歳 2 2 0 0
4歳 0 0 0 0

5歳以上 0 0 0 0

年齢不明 0 0 0 0

全体

年齢別
内訳

 

問31 女性にとって、子どもを育てながら働くために重要な就労環境はどのようなことだと思いますか。（主なもの３つまでに○） 

357
110

187
175

317

39
125

53
54

115
168

11
8

97

0 50 100 150 200 250 300 350 400

夫が家事や育児を分担し協力すること

多様な保育サービスを充実すること

子育てに配慮した制度があり活用できること

再雇用制度が企業に整備されること

女性の就業支援がなされていること

育児休業中の経済的支援が充実すること

わからない

 



 

11．すべての方に、子育て環境全般について伺います。 

問32 あなたは、子育てに関して不安や負担を感じますか。（１つに○）。 

    

合計
まったく
感じない

あまり
感じない

やや
感じる

とても
感じる

無回答

709 59 219 364 51 16

0歳 88 6 32 40 7 3
1歳 59 5 22 29 2 1
2歳 92 5 20 56 8 3
3歳 103 11 38 44 7 3
4歳 134 9 33 80 10 2

5歳以上 230 23 73 114 17 3

年齢不明 3 0 1 1 0 1

全体

年齢別
内訳

 

問33  子育てに関して、日頃悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。（５つまでに○） 

201

187

30
80

171

33

180

192

114
21

67

47

30

82

254

28

34

36

83

19

0 50 100 150 200 250 300

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからない

子どもとの接し方に自信が持てない

子どもとの時間を十分にとれない

話し相手や相談相手がいない

仕事や自分のやりたいことが十分できない

子どもの教育に関すること

友だちづきあいに関すること

登園拒否・不登校などに関すること

配偶者・パートナーの協力が少ない

配偶者等と子育てに関して意見が合わない

親族･近所･職場などの周りの目が気になる

配偶者等以外に子育てを手伝う人がいない

子どもを叱りすぎているような気がする

ストレスで子どもに手をあげる等してしまう

子育て支援ｻｰﾋﾞｽ等の利用方法がわからない

その他

特にない

無回答

 



 

問34 あて名のお子さんが、市内の保育所（園）に現在通っている方に伺います。現在の保育内容についてどう思っていますか。（項目ごとに１つに○） 

                            ｱ 保育士の子どもへの接し方              ｲ 食事 

    

合計
404

0歳 10
1歳 21
2歳 46
3歳 64
4歳 89

5歳以上 173

年齢不明 1

年齢別
内訳

全体

      

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

159 192 40 12 1

5 2 3 0 0
11 9 0 1 0
20 19 7 0 0
20 38 5 1 0
39 41 6 3 0
63 83 19 7 1

1 0 0 0 0   

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

187 177 32 7 1

6 3 1 0 0
11 8 1 1 0
27 14 5 0 0
25 33 4 2 0
44 36 7 2 0
74 82 14 2 1

0 1 0 0 0  

    ｳ 子どもの病気やｹｶﾞへの対応            ｴ 保護者の意見を聴く機会              ｵ 安全対策 

    

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

144 194 59 6 1

3 2 5 0 0
9 9 2 1 0
18 21 7 0 0
21 32 9 2 0
33 43 12 1 0
60 87 23 2 1

0 0 1 0 0  

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

108 197 71 27 1

2 4 2 2 0
7 12 0 2 0
13 18 10 5 0
17 31 12 4 0
23 47 14 5 0
46 84 33 9 1

0 1 0 0 0  

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答

136 215 46 5 2

3 4 3 0 0
8 11 1 1 0
14 25 7 0 0
19 35 10 0 0
34 47 8 0 0
58 93 16 4 2

0 0 1 0 0  

問35  市の子育て支援について特に期待することは何ですか。（主なもの３つまでに○） 

85
412

57
35

17

399
142

308

44

118

57
52

16

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

児童館・児童センターを増やしてほしい
子連れでも楽しめる外出先を増やしてほしい

相談や情報提供の場をつくってほしい
保育所を増やしてほしい
幼稚園を増やしてほしい

保育所や幼稚園の費用を軽減してほしい
誰でも気軽に利用できる保育ｻｰﾋﾞｽがほしい

夜間や緊急時などの医療体制の充実
住宅面での配慮をしてほしい

企業に職場環境の改善を働きかけてほしい
子育てについて学べる機会をつくってほしい

その他
無回答

 



 

問36 あなたは市内の主な施設に、外出時に授乳やおむつ換えをするスペースが必要だと感じたことがありますか。（１つに○） 

     

合計 よく感じる 時々感じる
どちらとも
いえない

あまり
感じない

全く
感じない

その他 無回答

709 267 283 38 97 5 7 12

0歳 88 47 28 3 7 0 1 2
1歳 59 26 24 1 6 0 1 1
2歳 92 36 39 3 13 0 0 1
3歳 103 40 41 3 13 1 2 3
4歳 134 53 53 10 15 1 1 1

5歳以上 230 63 98 18 43 3 2 3

年齢不明 3 2 0 0 0 0 0 1

全体

年齢別
内訳

 

問37 子育てをするうえで、近所や地域に望むことはありますか。（主なもの３つまでに○） 

     

182

419

47

41

505

93

210

12

50

13

0 100 200 300 400 500 600

声 か け な ど 子 ど も に か か わ っ て ほ し い

子 ど も が 悪 い こ と を し た ら 注 意 し て ほ し い

子 ど も の 遊 び や 活 動 な ど に か か わ っ て ほ し い

育 児 で 困 っ た と き 相 談 に 乗 っ て ほ し い

危 険 な 目 に あ い そ う な 時 の 手 助 け や 保 護

用 事 な ど の 時 一 時 的 に 預 か っ て ほ し い

交通機関や施設利用時の手助け

そ の 他

特 に な い

無回答

 

問38  全体的に子育てのしやすい環境だと感じますか。（１つに○） 

     

合計
とても子育てしやすい

と思う
まあまあ子育てしやす

いと思う
どちらともいえない

あまり子育てしやすい
とは思わない

子育てしやすいとは思
わない

無回答

709 25 320 156 110 83 15

0歳 88 3 37 27 9 11 1
1歳 59 1 33 9 9 5 2
2歳 92 2 38 26 12 11 3
3歳 103 4 38 23 18 17 3
4歳 134 4 61 25 26 16 2

5歳以上 230 11 111 46 36 23 3

年齢不明 3 0 2 0 0 0 1

全体

年齢別
内訳

 



 

問39  子育て支援の環境づくりに対する施策について、市が重点的に取り組む必要が高いと思われるものは何だと思いますか。 

82
280

190

71

479

73

100

242

180

49

80

377

15

155

38

20

0 100 200 300 400 500 600

産後支援の充実

保育サービスの充実

放課後児童クラブ、子ども教室の充実

相談窓口や情報提供などの子育て支援の充実

妊娠･出産医療体制の整備や小児医療の充実

家庭の地域における教育力の向上

子育て世代を対象にした良質な住宅の確保

安心して外出できる環境の整備

仕事と子育ての両立の推進

ひとり親家庭の自立支援の推進

親子のふれあいや異世代交流の場づくり

子育てに伴う経済的支援の充実

家庭内、配偶者間暴力対策の充実

保育園など子育て支援関連施設の整備

その他

無回答

 
 
 


